

Отзыв

об автореферате диссертации Сергодеева Ильи Витальевича «Интертекстуальность как средство семантической организации поэтического текста (на материале произведений Дж. Моррисона)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Екатеринбург, 2016)

Диссертационное исследование Ильи Витальевича Сергодеева выполнено в рамках одного из перспективных направлений изучения в области теории языка. Рецензируемая диссертационная работа посвящена семантической организации поэтического текста как сложной знаковой системы. Диссертационное исследование, изучающее поэтический текст с позиций лингвосинергетики, можно охарактеризовать как **актуальное**. **Новизна** исследования состоит в том, что автор убедительно показывает одно из возможных решений проблемы интерпретации поэтического текста, разработав модель лингвосинергетического анализа, что позволило получить новые знания не только о процессе смыслообразования, об организации интертекстуальных связей, но также и о методике интерпретации текста. Материалы исследования представляют несомненную **теоретическую ценность** для дальнейшего изучения текста с позиций лингвосинергетики и вносят определенный вклад в развитие общей теории текста. **Практическая значимость** данной работы заключается в том, что ее теоретические положения и практические результаты могут быть использованы при подготовке лекций и спецкурсов по общему языкознанию, стилистике, интерпретации текста и лингвосинергетике.

Автореферат диссертации дает достаточно полное представление о *структуре работы*, о содержании каждой из глав. В нем отражены все основные положения, вынесенные на защиту, имеется иллюстративный материал, компактное представление информации, паспортная часть полно обосновывает все необходимые пункты, соответствующие правилам оформления диссертационных работ. Реферат разделов работы включает необходимый и достаточный материал, точно воспроизводящий концепцию работы.

Достоверность научных положений выводов исследования обеспечивается достаточным объемом текстового материала (769 эмпирических текстов Дж. Моррисона), должным обоснованием исходных теоретических положений, использованием апробированных научных методик исследования, которые соответствуют предмету, объекту, целям и

задачам исследования, а также положительными результатами, полученными в процессе анализа исследуемого лексического материала, обширным изученным теоретическим материалом по теме исследования.

В совокупности с указанными публикациями автора автореферат дает полное представление о логике и значении проведенного И.В. Сергодеевым исследования.

Проделанный анализ вызывает заслуженное уважение. Знание теории, владение терминосистемой свидетельствуют о компетентности автора и его эрудиции. Замечания к автореферату И.В. Сергодеева связаны в основном с некоторой небрежностью его оформления: от нарушений в стиле выражения мысли (явления повторов, нарушения ясности и точности речи) до нарушения грамматической нормы (с. 9, 19, 22).

Автореферат диссертации «Интертекстуальность как средство семантической организации поэтического текста (на материале произведений Дж. Моррисона)», соответствует требованиям пп 9-14, указанным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Правительством РФ 24.09.2013 №842, а его автор Сергодеев Илья Витальевич заслуживает присвоения ему искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

кандидат филол. наук,

доцент, зав. кафедрой гуманитарных

дисциплин Озерского технологического института-

филиала НИЯУ МИФИ

Ползунова Марина Владимировна

05.09.2016

456783 г. Озерск, Челябинская область

пр. Победы, 48

контактный телефон 83513044646

Email: IAlvanov@mephi.ru

Марина Владимировна
Назначена ответственной
от НИЯУ МИФИ



заверено

Ирина Н.С. Осипова